

壮丽70年 建功新时代 主题宣传

对历史最好的致敬 是书写新的历史；对将来最好的把握 就是开创更美好的未来。这里北依阴山山脉 南濒九曲黄河 是一座国家园林、森林之城。这里历史底蕴深厚 文化牵手交融 是一座国家历史文化名城。这里人民淳朴团结互爱 是一座全国团结进步模范之城。这里各族干部群众勇于创新 是一座国家创新型试点之城。这里还是全国十大幸福之城 全国双拥模范城、中国乳都 这里就是呼和浩特 内蒙古自治区的首府 全区政治、经济、文化、科教、金融中心。



积极打造生态绿色空间。 南湖湿地公园。 广场舞爱好者用舞蹈跳出美丽新生活。



青城地铁即将飞驰而来。

呼和浩特市：在高质量发展中砥砺前行 在新时代奋进中扬帆起航

□阿拉腾

呼和浩特蒙古语意为青色的城。曾经这里是游牧民族的家园，有大窑文化，有北魏盛乐，有古老的丰州城，更有明代蒙古族首领阿拉坦汗建立库库和屯。这里是我国第一个少数民族自治区的首府，是一座草原文明与农耕文明交融发展的美丽城市。

如今，这里是连接我国东北、华北、西北的重要枢纽城市，是呼包鄂榆城市群的区域性中心城市，是一带一路建设的重要节点城市，也是我国向北开放的重要桥头堡，更是祖国北疆亮丽风景线上一颗璀璨的明珠。

如月之恒，如日之升。70年，呼和浩特市委、市政府以信仰、信念、信心铸就精神的力量，团结带领全市各族人民守望相助、团结奋斗，砥砺前行、开拓奋进，谱写了经济社会繁荣发展的壮丽篇章，城乡面貌发生翻天覆地变化，以满怀创造历史的壮志雄心，在新征程上写下可圈可点新篇章。

看，风展红旗美如画

呼和浩特从历史深处走来，早在70年前，人类先民就在这块土地上繁衍生息。大窑文化遗址，赵长城遗址，昭君青冢，北魏都城盛乐，太平鼓舞、双舞秧歌、剪纸、版画、满蒙婚俗、民间社火等传统舞蹈、戏剧、曲艺、民俗在这里传承千年。明万历九年，阿拉坦汗携妻三娘子用青砖在此建城，蒙古名为库库和屯。金碧辉煌的白塔寺、席力图召、独具风格的五塔寺、阴山古刹喇嘛洞和乌素图召等七大召、八小召、七十二个免名召成就了呼和浩特召城的美誉。有人说，呼和浩特是蓝色的，有歌云：蓝蓝的天上白云飘，也有人说，呼和浩特是绿色的，有诗曰：风吹草低见牛羊，还有人说，呼和浩特是红色的，位于大青山深处的德胜沟，在1938年开辟了抗日革命根据地，成为保卫延安的桥头堡和通往苏蒙的红色交通枢纽。乌兰夫，这位卓越的蒙古族党和国家优秀领导人，杰出的无产阶级革命家、卓越的民族工作领导人，创造性地执行党的民族区域自治政策，为促进民族团结、巩固国家统一作出了重大贡献。

建设亮丽内蒙古，共圆伟大中国梦。在这片1.72万平方公里的土地上，呼和浩特蒙古族、汉族、回族、满族等42个民族、312万儿女，风雨同舟，心手相印。

看，谁持彩练当空舞

探索一条以生态优先、绿色发展为导向的高质量发展之路，是习近平总书记对内蒙古的殷殷嘱托。呼和浩特担负起时代责任，正确处理发展与保护的关系，真正做到在高质量发展中推进高水平保护，在高水平保护中促进高质量发展。全面对标对表习近平总书记重要指示精神，深入贯彻落实党中央决策部署，坚持稳中求进工作总基调，落实新发展理念和“六稳”工作要求，党的十八大以来，全市地区生产总值增长45%，三次产业结构更趋协调，经济高质量发展基础更加巩固。

在人与自然和谐共生的发展方面，呼和浩特严守生态红线，科学编制国土空间规划，把节约优先、保护优先、自然恢复为主的方针落到实处。深入推进大规模国土绿化，围绕到2022年前全市新增绿化面积250万方的目标任务，扎实开展好九大工程建设。全力打好污染防治攻坚战。治气方面，全面深化供热体制改革，加快供热管网互联互通，大唐托电热源入呼，清洁能源替代工程建设，逐步实现主城区无煤化。治水方面，大力实施好饮用水源地保护、地下水采补平衡、居民安全用水、污水深度处理、河道综合治理、清洁生产六大工程。抓好境内黄河流域生态保护。高质量发展一定是现代产业体系优势突出、特色鲜明、支撑有力的发展。呼和浩特全力提升现代工业经济的支撑带动力，进一步做大做强乳业、光伏材料、生物医药、现代化工、新能源汽车、大数据云计算、智能电视制造等优势特色产业群。全力推动服务业升级发展，突出抓好金融、会展、现代物流、文化旅游、知识密集型服务业等产业发展，不断改善消费环境，提升传统商贸业发展水平。全力推动都市型农业的发展，促进城乡融合、三产融合。高质量发展一定是创新活力不断迸发、创新力量充分涌流的发展。为此，呼和浩特市继续完善科技创新政策体系，通过设立科技成果转化基金或风险投资基金，实施大学生创业工程、大学本科毕业生半价购房政策，建立有利于科技创新和人才引进的政策体系。同时要集中精力打造科技创新平台，重点打造和林格尔新区、呼和浩特科技城两大创新平台。

经济循环畅通、开放动力强劲。在高质量发展中，呼和浩特进一步畅通呼包乌之间的经济循环，推动构建呼包鄂乌1小时经济圈，全力以赴抓住高铁开通等机遇，更好融入京津冀经济圈，积极参与“一带一路”、中蒙俄经济走廊建设，建设跨境电子商务综合实验区。

看，长风破浪会有时

我们一定要用实际行动，把首府城市建设得更美好，更有魅力，更有品质，让生活在这里的人民群众切实感到幸福、舒适。内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞的话语掷地有声。呼和浩特作为全市精细化管理唯一试点城市，在推进城市精细化管理上进行了一系列探索，以绣花的精神，以钉钉子的作风，做好城市管理。先后制定出台《城市精细化管理标准》，针对城市六乱和违法建设、工地扬尘等违法违章问题，加大执法，有违必究，完善机制抓管理，成立了城市管理委员会，全面加强城市管理工作的组织协调，统筹推进和监督检查。特别是重心下移抓管理，在市区645条街道设立1372名路长，并把城市管理等职责纳入网格化管理。同时加大投入抓管理，累计投入10亿元建立覆盖建成区260平方公里的数字城管信息系统，投入近3亿元购置大型除雪设备，提升机械化、机械化除雪能力。以梦为马，扬鞭奋蹄。下一步，呼和浩特将按照一年提升、二年跨越、三年长效的目标，强化规范引领，推进城市管理体制机制改革，强化大数据应用，强化市民参与，让城市真正成为全体市民共治共管、共建共享的共有家园。

看，快马加鞭未下鞍

谋在新处，干在实处，走在前列。党的十八大以来，呼和浩特市委、市政府坚持以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻习近平总书记对内蒙古的一系列重要讲话重要指示精神，特别是党中央决策部署，在自治区党委、政府正确领导下，团结带领全市各族人民，真抓实干、锐意进取，砥砺前行、一往无前，从真抓实干、不忘初心、牢记使命主题教育，从严管理、正向激励五大体系，有效激发广大干部干事创业精气神，加强城市、农村、机关、国企、非公等各领域党组织建设，推进基层党建工作中全面提升，始终保持反腐败高压态势，风清气正的良好政治生态正在形成。

看，草原儿女多奇志

云落草原带来巨变，激活中国云谷，发展新引擎。从风吹草低见牛羊，到建成了全国最大的通信互联网数据中心并集聚效能充分运营，以大数据改造升级传统产业，以大数据科学引导生态环保，以大数据提升公共服务水准，以大数据创新应用解决行业难题，呼和浩特在多个领域凸显大数据的乘数效应。目前，位于和林格尔新区的盛乐现代服务产业集聚区和位于新城区的自治区大学生科技园，中国移动、中国联通、中国电信三大运营商云计算数据中心已累计完成投资90亿元，服务器装机能力超过70万台（主要集中在和林格尔新区），实际投运超过20万台，远期规划规模达368万台，居全国第一。



合影留念。



舞蹈爱好者跳起了。



体验户外活动带来的乐趣。



铁骑摩托中队。



志愿服务让首府更有温度。



青城驿站。



学校开展“我给垃圾找个家”为主题的分级分类活动。



快乐足球。



伊利集团着力打造现代化奶源基地。

看，首府正在首起来

行百里者半于九十。作为内蒙古自治区首府城市的呼和浩特，如何提升首府的首位度，不断提升人民群众的满意度和幸福感？内蒙古自治区党委常委、呼和浩特市委书记王莉霞对“建设一个什么样的首府”进一步提出明确要求，即要提升经济发展质量的首位度。要把乳业、光伏材料、大数据、生物医药、新能源汽车、现代能源化工等优势特色产业培育成全国甚至全球具有先进性的产业。要全面布局高铁时代文化旅游、健康养老、文博会展、现代物流等现代服务业，更好承接京津冀等地人流、物流、资金流、信息流。着力提升城市综合服务功能首位度。要积极参与国家新的高铁项目、通用航空项目、高等级公路连网项目等交通基础设施建设，完善呼包鄂乌高速公路网，形成呼包鄂乌1小时经济圈。要实施一批城市市政路网及停车设施等项目，特别要加大城市支路、小街巷建设力度，畅通城市微循环。要完善城市教育、医疗、文化、体育、社区服务以及商业配套设施，全面提升市民生活的便利性。着力提升科技创新首位度。市委、市政府近年来制定出台了一系列人才引进和激励创新的政策，着力打造全区创新创业孵化地、科技成果转化地、科技企业集聚地、科技人才汇聚地。着力提升文化发展首位度。不仅要加快创建国家公共文化服务体系示范区，弘扬推动内蒙古文化的多姿多彩。着力提升平安建设首位度。要牢固树立安全发展理念和总体安全观，着力提升安全生产水平，推动社会治安防控体系提档升级，高效化解社会矛盾，持续开展扫黑除恶专项斗争，着力打造内蒙古首善之城。

物有甘苦，尝之者识；道有险阻，履之者知。奋斗的征程，只有进行时没有完成时。和衷共济70载，而今扬帆再起航。新时代，呼和浩特各族干部群众将坚定不移走生态优先、绿色发展之路，不忘初心、牢记使命，团结奋斗、一往无前，奋发有为做好各项工作，以优异成绩庆祝新中国成立70周年，为建设亮丽内蒙古、共圆伟大中国梦作出新的更大贡献！